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INSCRIGAO

TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGOES ABAIXO:

603 — Contador

10.

1.

INSTRUGCOES

Confira, acima, o seu nimero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizagédo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeragéo de
todas as paginas.

Esta prova é composta de 40 questbes objetivas de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretagdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, nao sendo permitidas perguntas aos
aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso
haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica de tinta preta, tendo-se o cuidado de
nao ultrapassar o limite do espaco para cada marcagao.

A duragao da prova é de 3 horas e esse tempo é destinado a resolugdo das questdes e a transcrigao
das respostas para o cartdo-resposta.

Terd sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o
candidato que:

e serecusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagao;

e nao se submeter ao controle de detecgdo de metal;

e se ausentar do recinto durante a realizacdo da prova sem o acompanhamento de membro da
equipe de aplicacdo do Concurso Publico;

e se afastar da sala durante a realizagdo da prova portando o material de prova;

e se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do inicio da prova;

e se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 12.13.8 do edital
(os 3 ultimos candidatos de cada turma s6 poderao se retirar da sala de prova simultaneamente).

Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagéo
para entregar o material de prova.

Ap0s a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se
do local de prova, sob pena de ser excluido do Concurso Publico.

Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e
leve-o consigo.

DURAGAO DESTA PROVA: 3 horas

ORDEM



RESPOSTAS

01- 05 - 09 - 13- 17 - 21- 25- 29- 33- 37-
02- 06 - 10 - 14 - 18- 22- 26 - 30- 34 - 38-
03- 07- 11 - 15- 19- 23- 27 - 31- 35- 39-
04 - 08 - 12- 16 - 20- 24 - 28 - 32- 36 - 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referéncia para as questoes 01 a 05.

Jornalismo e objetividade
Hélio Schwartsman

Qual o futuro do jornalismo? Leonard Downie Jr. e Andrew Heyward ensaiam uma resposta em "Beyond Objectivity". Ndo se trata
exatamente de um livro, mas de um estudo, que pode ser baixado de graga na internet (agradego ao Nelson de S3 pela dica).
Os autores propdem que a busca pela objetividade deixe de ser uma meta declarada do jornalismo, ja que ela claramente nao pode
ser alcangada. Concordo com o diagnéstico, mas ndo com a terapéutica. A ideia de que um repodrter pudesse ser objetivo ao escrever
uma histéria nunca foi filosoficamente consistente. Ndo ha individuo que n&o tenha manias, preferéncias ideoldgicas e vieses.
Sempre brinco que o jornalismo € a realizagéo diaria de uma impossibilidade teodrica.
Reluto, porém, em abracar a tese de que devamos renunciar & objetividade. Penso que tentar alcanga-la, mesmo sabendo que
jamais chegaremos |3, nos forca a uma disciplina que tende a melhorar a qualidade das reportagens (textos de opinido sdo um
pouco diferentes). O repoérter que se preocupa em buscar o equilibrio e considera perspectivas diferentes da sua provavelmente fara
um trabalho melhor do que aquele que veste o chapéu do militante e ja tem todas as conclusdes prontas antes mesmo de comegar.
O modelo de negécios tem muito com isso. A ideia de objetividade no jornalismo americano foi favorecida pelo fato de que,
até pouco, publicagdes dependiam mais de anuncios do que da venda de exemplares. Como comerciantes, que sdo o
grosso dos anunciantes, querem ficar bem com todos, os jornais escaparam um pouco das pressdes de seu préprio publico por
algum tipo de alinhamento ideoldgico.
Isso mudou. As empresas agora dependem mais de seus clientes. E s6 ver que executivos da Fox News cogitaram de esconder
dados de seu caprichoso publico para néo ferir sua suscetibilidade e, assim, ndo perder audiéncia. Se a objetividade nao existisse,
seria preciso inventa-la.

Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/helioschwartsman/2023/03/jornalismo-e-objetividade.shtml. Adaptado.

01 - Assinale a alternativa cujos termos preenchem corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

»a)aver—ha d) haver—a
b) haver—ha e) aver—-a

c) aver—a

02 - O termo “mas”, destacado no texto, estabelece uma relagao de:

a) adicao d) condigcéo
b) concluséo e) finalidade
»c) adversatividade

03 - Os usos do termo "que" no texto tém diferentes fungoes gramaticais. Em qual das alternativas a seguir o "que" esta
sendo utilizado para introduzir uma oragao subordinada substantiva objetiva direta?

a) "Nao se trata exatamente de um livro, mas de um estudo, que pode ser baixado de graga na internet."

»b) "Os autores propdem que a busca pela objetividade deixe de ser uma meta declarada do jornalismo."

c) "Nao ha individuo que néo tenha manias, preferéncias ideolodgicas e vieses."

d) "O reporter que se preocupa em buscar o equilibrio e considera perspectivas diferentes da sua provavelmente fara um
trabalho melhor."

e) "Como comerciantes, que s&o 0 grosso dos anunciantes, querem ficar bem com todos, os jornais escaparam um pouco
das pressdes de seu proprio publico."

04 - Em relagao a busca pela objetividade no jornalismo, o autor:

a) defende que a objetividade é fundamental para o jornalismo e deve ser perseguida a todo custo.

b) afirma que a busca pela objetividade € inutil, pois nenhum repérter é capaz de ser totalmente imparcial.

c) propde que a objetividade seja substituida por uma abordagem mais subjetiva e opinativa no jornalismo.

» d) argumenta que a busca pela objetividade deve ser mantida, mesmo que essa objetividade ndo possa ser alcangada totalmente.
e) defende que a objetividade é importante em todos os textos, principalmente nos de opinido.

05 - A expressao “sua suscetibilidade”, destacada no texto, refere-se:

a) acapacidade das empresas de distorcer informacdes.

»b) a predisposicao do publico a sofrer influéncias.

c) ao poder de persuasdo dos executivos da Fox News.

d) avaidade do publico caprichoso.

e) ao desinteresse dos clientes dos quais as empresas dependem.

06 - Considere as seguintes manchetes:

1. quem pula o café da manha tem maior risco de doengas?
2. Mulher é diagnosticada e curada de cancer do pulmao no mesmo dia; entenda o

Disponivel em: https://oglobo.globo.com/. Adaptado.
Assinale a alternativa cujos termos preenchem correta e respectivamente as lacunas das manchetes 1 e 2.

a) Porqué — porqué d) Porque — por qué
b) Por que — porque »e) Por que — porqué
c) Porqué - porque
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07 - Considere o seguinte texto:

Sr. Pickles, um macho de tartaruga irradiada, vive com sua companheira no zoolégico ha mais de duas décadas. Juntos, eles
tiveram trés filhotes: Dill, Gherkin e Jalapefio.

Disponivel em: https://revistagalileu.globo.com/ciencia/biologia/noticia/2023/03/em-zoo-nos-eua-tartaruga-de-90-anos-se-torna-pai-pela-primeira-vez.ghtml.
Sobre a pontuacio do texto, considere as seguintes reescritas:

1. Sr.Pickles — um macho de tartaruga irradiada — vive com sua companheira no zoolégico ha mais de duas décadas;
juntos, eles tiveram trés filhotes: Dill, Gherkin e Jalapeio.

2. Sr. Pickles, um macho de tartaruga irradiada, vive com sua companheira no zoolégico ha mais de duas décadas;
juntos eles tiveram trés filhotes — Dill, Gherkin e Jalapefo.

3. Sr. Pickles (um macho de tartaruga irradiada) vive com sua companheira no zoolégico ha mais de duas décadas.
Juntos eles tiveram trés filhotes — Dill, Gherkin e Jalapefio.

Esta/Estao corretamente pontuada(s):

a) 1 apenas.

b) 2 apenas.

c) 1e3apenas.
d) 2e 3apenas.
»e)1,2e3.

O texto a seguir é referéncia para as questoes 08 e 09.

[...] Os microplasticos, residuos plasticos que medem menos que cinco milimetros, estdo presentes em abundancia no Oceano
Antartico, sendo encontrados desde a superficie até o fundo do mar. Agora, comprovou-se que sua presenga no ambiente marinho
impacta as duas espécies mais abundantes do zooplancton antartico: os krills e as salpas.

Além de numerosos, esses animais também fazem parte da dieta de grande parte da vida selvagem marinha da regido. O krill, por
exemplo, é o principal alimento de baleias, pinguins e focas, enquanto as salpas sdo comidas por alguns peixes e passaros marinhos
maiores. Ainda, eles desempenham um papel fundamental na transferéncia de CO2 atmosférico para os oceanos profundos. [...]

Disponivel em: https://revistagalileu.globo.com/um-so-planeta/noticia/2023/03/microplasticos-
sao-encontrados-em-animais-marinhos-do-oceano-antartico.ghtml.

08 - Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de construgao verbal na voz passiva.

a) "Os microplasticos, residuos plasticos que medem menos que cinco milimetros, estdo presentes em abundancia no
Oceano Antartico [...]"

»b) "[...] comprovou-se que sua preseng¢a no ambiente marinho impacta as duas espécies mais abundantes [...]"

c) "Além de numerosos, esses animais também fazem parte da dieta de grande parte da vida selvagem marinha da regiao".

d) "O krill, por exemplo, é o principal alimento de baleias, pinguins e focas [...]".

e) "[...] eles desempenham um papel fundamental na transferéncia de CO2 atmosférico para os oceanos profundos".

09 - Assinale a alternativa em que o elemento sublinhado retoma um termo mencionado anteriormente no texto.

a) "[...] estdo presentes em abundancia no Oceano Antartico [...]"

b) "[...] comprovou-se que sua presenga no ambiente marinho impacta as duas espécies mais abundantes do zooplancton
antartico [...]"

c) "O krill, por exemplo, é o principal alimento de baleias [...]"

»d) "Além de numerosos, esses animais também fazem parte da vida selvagem marinha da regiao"

e) "[...] eles desempenham um papel fundamental na transferéncia de CO2 atmosférico [...]"

10 - No que diz respeito as normas de concordancia verbal, assinale a alternativa em que a frase esteja inteiramente correta.

»a) Gravuras em mural de 8 metros de comprimento s&o os registros artisticos mais complexos da regido e tém idade estimada
em 3 mil a 5 mil anos.

b) Residuos da substancia adesiva, feita com resina de arvore e cera de abelha, foi identificado em projétil em caverna na
Espanha.

c) Revisdo de dados de radiagédo levantados ha 40 anos pela NASA identificam que luas estdo adicionando plasma ao
ambiente espacial por meio de um mecanismo misterioso.

d) Fragmentos esculpidos em pedra inclui representagdes de governantes de varios periodos, inclusive de Ramsés Il, que
reinou no Egito de 1279 a.C a 1213 a.C.

e) Transtorno que gera nas mulheres uma cicatriz uterina anormal apés cesariana podem gerar desconfortos prolongados
como dor abdominal e problemas de fertilidade.

11 - Assinale a alternativa em que o emprego do elemento sublinhado esteja adequado a norma padrao escrita.

a) Atecnologia acena para um futuro de cujas pessoas com dificuldades de deglutigido ou consumidores de produtos vegetais
poderao ter uma nova experiéncia gastrondémica.

b) Documento do IPCC o cujo encerra o sexto ciclo de avaliagbes sobre os impactos do aquecimento global indica caminhos
para o pais reduzir emissbes de poluentes, segundo especialistas brasileiros.

»c) Terry Eagleton, em Teoria da Literatura, destaca uma questdo complexa e de extrema importancia para os profissionais
cujo livro é o principal instrumento de trabalho.

d) Florestas semiaridas cujo o animal vive foram fragmentadas por mais de 150 anos e agora incluem algumas das
comunidades ecolégicas mais ameagadas de Queensland.

e) Analise do solo por sequenciamento de genes revela que bactérias cujas vivem no nariz e boca podem sobreviver de
forma inativa em locais extremamente altos e frios.



5/12

O texto a seguir é referéncia para as questoes 12 a 14.

Furto de flor
Carlos Drummond de Andrade

Furtei uma flor daquele jardim. O porteiro do edificio cochilava e eu furtei a flor. Trouxe-a para casa e coloquei-a no copo com agua.
Logo senti que ela ndo estava feliz. O copo destina-se a beber, e flor ndo é para ser bebida.

Passei-a para o vaso, e notei que ela me agradecia, revelando melhor sua delicada composigédo. Quantas novidades ha numa flor, se
a contemplarmos bem. Sendo eu o autor do furto, eu assumira a obrigagdo de conserva-la. Renovei a agua do vaso, mas a flor
empalidecia. Temi por sua vida. Ndo adiantava restitui-la ao jardim. Nem apelar para o médico das flores. Eu a furtara, eu a via morrer.
Ja murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a docemente e fui deposita-la no jardim onde desabrochara. O porteiro estava
atento e repreendeu-me:

— Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua casa neste jardim!

Andrade, Carlos Drummond de. Contos plausiveis. Rio de Janeiro: Record, 1991. Adaptado.

12 - Assinale a alternativa em que o pronome sublinhado exerce a mesma funcgéao sintatica que o pronome “a” no seguinte
periodo: “Eu a furtara, eu a via morrer”.

a) “O porteiro do edificio cochilava e eu furtei a flor”

»b) “Nao adiantava restitui-la ao jardim*

c) “Logo senti que ela ndo estava feliz”

d) “...e notei que ela me agradecia...”

e) “Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua casa neste jardim”

13 - Sujeito oculto “é aquele que nao estd materialmente expresso na oragao, mas pode ser identificado”.

Cunha, C.; Cintra, L.F.L. Nova gramatica do portugués contemporaneo. 3. ed. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2001. p. 127.
No texto, sdo oracdes ou periodos com sujeito oculto, EXCETO:

a) “Furtei uma flor daquele jardim”

b) “Logo senti que ela ndo estava feliz”

c) “Passei-a para o vaso, e notei que ela me agradecia [...]”

»d) "Sendo eu o autor do furto, eu assumira a obrigagédo de conserva-la”

e) “Ja murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a docemente e fui deposita-la no jardim onde desabrochara”

~

14 - Considere as seguintes oragoes:

1. Eu furtei a flor do jardim.
2. Eu cuidei da flor, mas ela morreu.

Assinale a alternativa que integra coesa e coerentemente, sem alteragao de sentido, essas oragées num unico periodo.

»a) Apesar de eu ter cuidado da flor que furtei do jardim, ela morreu.

b) A flor que eu furtei do jardim morreu enquanto eu cuidava dela.

c) Eu cuidei da flor que morreu quando a furtei do jardim.

d) Mesmo furtando a flor do jardim, ela morreu depois que cuidei dela.
e) Eu cuidei da flor que furtei do jardim mesmo quando ela morreu.

15 - Assinale a alternativa em que a supresséao da virgula altera o sentido da frase.

a) De forma a atestar a eficacia da vacina bivalente produzida pela Pfizer, pesquisadores de Israel acompanharam quase
570 mil idosos.

b) Apesar dos resultados positivos, os autores observam que o estudo tem algumas limitagdes.

»c) A diregdo defensiva é importante nas cidades grandes, que enfrentam maiores problemas de engarrafamento do que as
cidades pequenas.

d) De maneira bem menor do que ocorre no espago, as explosdes foram feitas em escala reduzida.

e) Com aexpansédo da pecuaria e a necessidade de se ter equideos para fazer o manejo desses animais, a populagédo dessas
espécies aumentou muito no bioma amazédnico.

LEGISLAGAO

16 - Acerca da possibilidade de acumulagdo de cargos e empregos publicos, e tendo em conta as disposicoes
constitucionais sobre o tema, assinale a alternativa correta.

a) O servidor publico exercente de mandato eletivo estadual podera, havendo compatibilidade de horarios, exercer as
atribuicdes correlatas ao cargo publico ocupado e aquelas atinentes ao mandato eletivo, percebendo ambas as
remuneracoes.

b) Sera permitida a acumulagado de dois cargos de profissdes regulamentadas da area de saiide com um terceiro de professor
de area correlata a de atuagao.

c) Sera possivel o exercicio acumulado de um cargo publico de professor com outro cargo ou emprego publico de qualquer
natureza.

»d) O servidor publico investido no mandato de prefeito sera afastado do cargo, emprego ou fungéo, sendo-lhe facultado optar
pela sua remuneragéo.

e) A acumulacdo de cargos da area de seguranca publica sera permitida caso o ocupante desses cargos trabalhe em regime
de escala.
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21 -
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Acerca da responsabilidade do servidor publico, assinale a alternativa correta.

a) Caso o servidor publico cause danos a terceiros, sua responsabilizagdo dar-se-a por meio de acdo ajuizada diretamente
pelo particular contra o causador do dano.

»b) A obrigacdo de reparar o dano praticado pelo servidor publico estende-se aos sucessores e contra eles sera executada,
até o limite do valor da herancga recebida.

¢) E vedada a cumulagdo de sangdes civis, penais e administrativas.

d) O servidor publico podera ser responsabilizado por dar ciéncia a autoridade superior de informagao concernente a pratica
de crimes ou improbidade de que tenha conhecimento.

e) E proibido o desconto de parcelas pecunidrias do contracheque do servidor para indenizar prejuizo dolosamente causado
por este contra o erario.

A seguridade social do servidor compreende beneficios devidos a este e a sua familia. Assinale a alternativa que
corresponde ao beneficio do plano de seguridade social devido ao dependente do servidor publico.

a) Aposentadoria integral ou proporcional.
b) Licenga para tratamento de saude.

c) Auxilio-natalidade.

d) Salario-familia.

»¢e) Auxilio-funeral.

Assinale a alternativa que corresponde ao crime previsto no Art. 316 do Coédigo Penal brasileiro, o qual é assim
tipificado: “Exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da fungido ou antes de assumi-la,
mas em razao dela, vantagem indevida”.

»a) Concussao.

b) Peculato.

c) Corrupgéo passiva.

d) Prevaricagao.

e) Condescendéncia criminosa.

Acerca da capacidade civil, conforme disciplinada no Cédigo Civil brasileiro, assinale a alternativa correta.

a) Sao absolutamente incapazes de exercer pessoalmente os atos da vida civil os menores de 18 anos.

b) Os prédigos e os ébrios habituais sdo absolutamente incapazes de exercer os atos da vida civil.

»c) Serdo capazes para os atos da vida os menores casados.

d) Sé&o incapazes, relativamente a certos atos ou a maneira de os exercer, os maiores de dezoito e menores de vinte e um anos.
e) Cessara aincapacidade do menor de quatorze anos que, pela existéncia de relagdo de emprego, tenha economia propria.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Considere as informagoes a seguir, relativas ao Balango Orgamentario em 31/12/2022 de um municipio localizado no
litoral do estado:

Previséo inicial das receitas correntes $ 475
Previsao inicial das receitas de capital $ 95
Previsdo atualizada das receitas correntes $ 494
Previsao atualizada das receitas de capital $ 96
Receitas correntes realizadas $512
Receitas de capital realizadas $100
Dotagao inicial das despesas correntes $ 427
Dotacgao inicial das despesas de capital $ 143
Dotacgao atualizada das despesas correntes $ 447
Dotacgao atualizada das despesas de capital $143
Despesas correntes empenhadas $ 440
Despesas de capital empenhadas $133
Despesas correntes liquidadas $ 418
Despesas de capital liquidadas $124
Despesas correntes pagas $ 404
Despesas de capital pagas $ 114

Assinale a alternativa correta.

a) Houve excesso de despesas orgamentarias de $ 3 durante 2022.
»b) Houve superavit orcamentario de $ 39 ao final de 2022.

c) O valor de restos a pagar ndo processados ao final de 2022 é $ 24.
d) A variagdo de caixa orgamentario apurado para 2022 é $ 70.

e) O valor de restos a pagar processados ao final de 2022 é $ 55.
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A respeito do orgamento publico, assinale a alternativa correta.

a) O planejamento orgcamentario € composto pela Lei das Diretrizes Orgamentarias e pela Lei Orcamentéaria Anual.

b) A Lei de Diretrizes Orgcamentarias compreende o orcamento fiscal, o orgamento de investimento e o orgamento da
seguridade social.

c) Ingressos extraorcamentarios possuem natureza ndo recorrente, devendo constar da Lei Or¢gamentaria Anual caso possam
ser previstos.

»d) A classificagdo da despesa orgamentaria segundo a sua natureza compde-se da Categoria Econdmica, do Grupo de
Natureza da Despesa e do Elemento de Despesa.

e) A Lei Orgamentaria Anual, em ambito federal, é aprovada, em Ultima instancia, pelo Poder Executivo.

Assinale a alternativa correta em relagao ao controle de execugao orgamentaria e financeira no setor publico.

»a) O Tribunal de Contas da Unido, enquanto 6rgdo de controle externo, auxilia o Congresso Nacional no exercicio da
fiscalizagao contabil, financeira, orcamentaria, operacional e patrimonial da Uni&o.

b) Compete ao Congresso Nacional julgar anualmente as contas dos administradores e demais responsaveis por dinheiros,
bens e valores publicos da administragao direta e indireta.

c) O Presidente da Republica devera prestar as contas referentes ao exercicio anterior ao Congresso Nacional em até 90 dias
apos a abertura da sessao legislativa do exercicio corrente.

d) A Constituicao Federal de 1988 autorizou, em carater facultativo para os municipios, a criagdo de Tribunais Municipais de
Contas.

e) O controle interno, no ambito da administragdo publica, é exercido pelo Poder Legislativo.

A Lei n.° 14.133, de 1.° de abril de 2021, versa sobre licitacdes e contratos administrativos. Considerando as
determinagoes dessa lei, assinale a alternativa correta.

a) Sao modalidades de licitagdo: concorréncia, concurso, leildo, pregéo, carta-convite e dialogo competitivo.

b) O julgamento das propostas licitatérias devera ser realizado, conforme a modalidade licitatéria, com o emprego dos
seguintes critérios: menor prego, maior desconto, maior retorno econémico, maior potencial de impacto social na
comunidade, sendo esse critério exclusivo para os concursos, e, no caso de leildes, o maior lance.

c) Alicitagdo é dispensavel para contratagdes de servigos em geral, com excegédo dos de engenharia e de manutengio de
veiculos e de compras de qualquer natureza em valores inferiores a R$ 80.000,00.

»d) As fases do processo licitatério sdo: preparatéria; divulgacdo do edital de licitagdo; apresentagdo de propostas e lances,
se for o0 caso; julgamento; habilitagéo; recursal; e de homologacéo.

e) As licitagdes deverdo ser realizadas de forma presencial, com a sesséo publica registrada em audio e video.

Em relagdo as receitas publicas, assinale a alternativa correta.

a) Em relacdo a sua natureza econOmica, as receitas publicas dividem-se entre as receitas orcamentarias e as
extraorgamentarias.

b) Quanto ao impacto no patriménio liquido do ente ou 6rgéo publico, as receitas podem ser derivadas ou originarias.

c) Classificam-se como receitas correntes, entre outras, as tributarias, as industriais, as agropecuarias e as patrimoniais
decorrentes da alienagao de bens imoveis.

d) Sé&o exemplos de receitas extraorgamentarias as decorrentes de depdsitos e caugdes recebidos pelos entes publicos e as
decorrentes de transferéncias recebidas referentes a recursos transferidos por entes ou 6rgaos publicos de um poder para
entes ou 6rgéos publicos de outro poder.

»e) A receita decorrente da cessao a instituigdo financeira do direito de exploragdo econdmica da folha de pagamento dos
funcionarios publicos é classificada como uma receita corrente patrimonial.

A Prefeitura de um pequeno municipio localizado na regidao norte do estado apresentou os seguintes saldos no
encerramento do exercicio financeiro de 2022:

Dotacao inicial de despesas correntes: $ 1.000
Dotacao inicial de despesas de capital: $ 500
Dotacgio atualizada de despesas correntes: $ 1.100
Dotacgio atualizada de despesas de capital: $ 550
Despesas correntes empenhadas: $ 1.050
Despesas de capital empenhadas: $ 520

Despesas correntes liquidadas: $ 1.000

Despesas de capital liquidadas: $ 460

Despesas correntes pagas: $ 930

0. Despesas de capital pagas: $ 450

SPPNorhwON=

Considerando as informagdes apresentadas, assinale a alternativa correta.

a) O saldo da dotagdo orgamentaria em 31/12/2022, relativo as despesas correntes, é $ 80.
»b) O saldo das despesas empenhadas a liquidar ¢ $ 110.

c) O valor total de restos a pagar existente em 31/12/2022 é $ 120.

d) O valor inscrito em restos a pagar processados na data é $ 190.

e) Restos a pagar nao processados em 31/12/2022 totalizaram $ 270.
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A Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP 06 — Propriedades para Investimento, aplicada ao setor publico,
apresenta o tratamento contabil acerca do reconhecimento, da mensuragéao, da divulgagao, da reclassificagdo e da
alienagao aplicavel as propriedades para investimento. Com base no exposto, assinale a alternativa correta.

a) Uma propriedade para investimento reconhecida pelo custo de aquisi¢cdo de $ 100.000 em 31/12/2021 tera $ 96.000 como
0 seu valor contabil em 31/12/2022 caso seja mensurada com base no método de custo e depreciagdo calculada com base
em uma vida util de 25 anos, com a diferenga de $ 4.000 sendo tratada como variagdo patrimonial qualitativa diminutiva.

b) Apods o reconhecimento inicial, as propriedades para investimento devem ser mensuradas ao valor justo, com as variagdes
sendo reconhecidas como patrimoniais aumentativas ou diminutivas, conforme o caso.

c) Propriedades para investimento obtidas pelo ente publico por meio de doagéo, transferéncia governamental ou confisco
ndo se qualificam para o reconhecimento como tal em fungéo da inexisténcia de contraprestagéo financeira, devendo,
portanto, ser reconhecidas inicialmente pelo ultimo valor de custo que constava na entidade anterior.

»d) Um edificio governamental, que passa a ser utilizado como propriedade para investimento contabilizada a valor justo,
devera ser inicialmente mensurado a valor justo, com a diferenga em relagdo ao valor contabil anterior tratada como
reavaliacao.

e) Acréscimos de valor da propriedade para investimento decorrentes de mensuragao ao valor justo devem ser reconhecidos
em conta especifica de outros resultados abrangentes, ao passo que diminuigées dessa natureza devem ser tratadas
como variagdes patrimoniais quantitativas diminutivas.

Em 01/03/2022, a prefeitura de um municipio localizado na regido central do estado adquiriu uma motoniveladora, a ser
utilizada pela secretaria municipal de obras. Essa motoniveladora, adquirida por $ 600.000, tem vida util econdmica
sugerida pelo fabricante de 12 anos ou 12.000 horas, o que ocorrer primeiro, desde que as manuteng6es programadas
sejam executadas corretamente. Considerou-se que o valor residual inicial era de 10% do preco de aquisi¢do. Foram
despendidos $ 36.000 a titulo de custos incrementais relativos para funcionamento adequado as especificidades da
geografia local, o que fez com que a motoniveladora estivesse a disposi¢dao para uso a partir de 01/06/2022, sendo
utilizada por 620 horas até 31/12/2022. Considerando as determinag6es da Norma Brasileira de Contabilidade do Setor
Publico NBC TSP 07 — Ativo Imobilizado, assinale a alternativa correta.

»a) O valor contabil do equipamento em 31/12/2022 ¢ $ 608.000,00 na hipotese de a depreciagdo ser calculada pelo método
linear, e $ 606.240,00 se a depreciagao for calculada com base nas horas de utilizagdo dele.

b) A diferenca entre o valor da despesa de depreciacdo de 2022 calculada pelo método linear e da despesa de depreciagéo
calculada com base nas horas efetivas de utilizagdo do equipamento durante o ano é $ 10.240,00.

c) O valor contabil do equipamento em 31/12/2022, calculado com base nas horas efetivas de utilizagdo durante o ano, é
$ 569.000,00.

d) O encargo mensal de depreciagdo € $ 3.750,00, ao passo que o encargo horario de depreciacéo é $ 45,00.

e) O valor contabil do equipamento em 31/12/2022 é $ 546.240,00 se a depreciagdo for calculada com base nas horas de
utilizag&o dele, ao passo que o valor contabil obtido a partir de depreciagdo calculada pelo método linear é $ 1.760,00 maior.

A seguir sao listadas transagodes extraidas dos registros contabeis da Zeta S.A., relativas ao primeiro trimestre de 2023:

1. Aquisi¢dao de mercadorias para revenda, no valor de $ 800, dos quais 60% foram pagos durante o préprio periodo

2. Aumento do capital social no valor de $ 5.000, sendo $ 2.000 em dinheiro, $ 2.500 por meio de quotas do capital
social da Tau Ltda. e $ 500 por meio de incorporagao de reservas de capital

3. Recebimento do montante de clientes a receber, relativo a periodos anteriores, no valor de $ 280

4. Aquisigdo, em meados de fevereiro, de um caminhdo para entrega de mercadorias no valor de $ 1.500, cujo
primeiro pagamento (de um total de 10) se dara em 60 dias

5. Amortizagdo total de um empréstimo para o capital de giro, obtido no ano anterior, no valor de $ 700

6. Pagamento do montante de fornecedores a pagar, relativo a periodos anteriores, no valor de $ 300

7. Asreceitas de venda do trimestre foram $ 1.600

8. O saldo de clientes a receber em 31/03/2023 equivale a 25% do valor das receitas de vendas do trimestre

9. O estoque de mercadorias para revenda em 31/12/2022 era $ 500 e o equivalente a 60% desse valor em 31/03/2023

10. A despesa de depreciagao do trimestre foi $ 250

11. Aquisicdo de agdes do capital social da Delta S.A., empresa de capital aberto, com pagamento efetuado de $ 200

Considerando as transagoes apresentadas e as determinagdes da Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG 03 (R3) —
Demonstragao dos Fluxos de Caixa, assinale a alternativa correta.

a) O fluxo de caixa gerado nas atividades de financiamento no periodo foi $ 3.800, ao passo que o fluxo de caixa consumido
nas atividades de investimento foi $ 2.700.

»b) O fluxo de caixa gerado pelas atividades operacionais no periodo foi $ 700, e a variagdo de caixa e equivalentes de caixa
entre 31/03/2023 e 31/12/2022 foi $ 1.800.

c) O fluxo de caixa gerado pelas atividades operacionais no periodo foi $ 450, enquanto o fluxo de caixa consumido nas
atividades de investimento foi $ 200.

d) A variagcdo de caixa e equivalentes de caixa entre 31/03/2023 e 31/12/2022 foi $ 2.150, dos quais $ 850 referem-se ao
fluxo de caixa gerado pelas atividades operacionais.

e) Os fluxos de caixa gerados pelas atividades de financiamento e operacionais no periodo foram $ 1.300 e $ 440,
respectivamente.
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As informagodes a seguir referem-se a 2022 e foram extraidas dos registros contabeis da prefeitura de um municipio de
médio porte localizado na regido metropolitana do estado:

Previséo inicial das receitas correntes $1.390
Previsao inicial das receitas de capital $ 410
Previsao atualizada das receitas correntes $1.518
Previsao atualizada das receitas de capital $ 417
Dotacao inicial das despesas correntes $1.020
Dotacao inicial das despesas de capital $ 780
Dotagao atualizada das despesas correntes $1.117
Dotagao atualizada das despesas de capital $ 818
Amortizagdo da divida $324
Aumento de capital social em empresa publica controlada, em dinheiro $ 275
Despesas correntes empenhadas $920
Despesas de capital empenhadas $ 215
Operacoes de crédito realizadas $ 300
Recebimento pela alienagao de bens imoveis $ 152
Recebimento pela alienagao de bens méveis $75
Receitas tributarias arrecadadas $1.120
Restos a pagar nao processados, relativos a despesas correntes $ 63
Restos a pagar ndo processados, relativos a despesas de capital $ 42
Restos a pagar processados, relativos a despesas correntes $ 54
Restos a pagar processados, relativos a despesas de capital $47
Transferéncia de cota parte do Fundo de Participagdao dos Municipios $ 457
Transferéncia do duodécimo para a Camara de Vereadores $132

Considerando as disposicdes da Norma Brasileira de Contabilidade aplicada ao Setor Publico NBC TSP 12 -
Demonstracio dos Fluxos de Caixa e as informag6es apresentadas, assinale a alternativa correta.

a) O fluxo de caixa gerado nas atividades operacionais foi $ 317, o fluxo de caixa gerado nas atividades de investimento foi
$ 101, e o fluxo de caixa gerado nas atividades de financiamento foi $ 301.

b) O fluxo de caixa gerado nas atividades operacionais foi $ 598, o fluxo de caixa gerado nas atividades de investimento foi
$ 12, e o fluxo de caixa gerado nas atividades de financiamento foi $ 433.

»c) O fluxo de caixa gerado nas atividades operacionais foi $ 642, o fluxo de caixa consumido nas atividades de investimento
foi $ 174, e o fluxo de caixa consumido nas atividades de financiamento foi $ 24.

d) O fluxo de caixa gerado nas atividades operacionais foi $ 588, o fluxo de caixa gerado nas atividades de investimento foi
$ 79, e o fluxo de caixa consumido nas atividades de financiamento foi $ 324.

e) O fluxo de caixa gerado nas atividades operacionais foi $ 669, o fluxo de caixa consumido nas atividades de investimento
foi $ 275, e o fluxo de caixa consumido nas atividades de financiamento foi $ 156.

Os dados a seguir foram extraidos do Balango Financeiro de 2022 de um pequeno municipio localizado no norte do
estado:

Saldo financeiro relativo ao exercicio 2021: $ 30
Receitas orgamentarias: $ 500

Receitas extraorgamentarias: $ 50

Despesas orgamentarias: $ 440

Despesas extraorgamentarias: $ 50

Restos a pagar do exercicio: $ 30

onpwN

Qual é o saldo financeiro para o exercicio 2023?

a) $60 d) $110
b) $70 >e)$ 120
c) $90

Em seu balancete de verificagédo referente a 31/03/2023, a Cia. Alfa apresentou um montante de $ 126.000 de ativos
circulantes e $ 90.000 de passivos circulantes. Qual é o efeito em seu indicador de liquidez corrente em fungdo do
pagamento a vista de despesas administrativas no valor de $ 6.000 e do reconhecimento dos salarios a pagar no
mesmo valor?

a) Aumenta 0,15.

b) Passa a ser de aproximadamente 1,43.
c) Reduz para aproximadamente 1,33.

d) Aumenta 0,10.

»e) Reduz de 1,40 para 1,25.
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As informagodes a seguir foram extraidas dos registros contabeis de uma prefeitura localizada na regiao sul do estado,
relativas ao ano de 2022:

Alienagao de bens imoéveis, por $ 310, cujo valor contabil na data era $ 280
2. Alienagao de bens moéveis, por $ 150, cujo valor contabil na data era $ 170
3. Depreciagao de bens méveis e iméveis: $ 130
4. Despesa orgamentaria de capital empenhada, relativa a amortizagdo de financiamentos: $ 800
5. Despesa orgamentaria de capital paga, relativa a amortizagdo de financiamentos: $ 760
6. Despesa orgamentaria de capital empenhada, relativa a aquisigdo de veiculos: $ 280
7. Despesa orgamentaria de capital paga, relativa a aquisigao de veiculos: $ 250
8. Despesas orgamentarias de custeio empenhadas: $ 2.680
9. Despesas orgamentarias de custeio inscritas em restos a pagar: $ 150
10. Juros e encargos de financiamentos obtidos: $ 170
11. Perda por redugio ao valor recuperavel de ativos: $ 60
12. Previsao atualizada de receitas tributarias: $ 1.250
13. Recebimento de aluguéis de quiosques em pragas publicas: $ 90
14. Recebimento em doagao de um imével, com vistas a criagdo de um centro cultural: $ 250
15. Receita de equivaléncia patrimonial relativa a participagdes societarias em empresas de economia mista: $ 100
16. Receita orgcamentaria de capital oriunda de operagées de crédito: $ 600
17. Receitas tributarias realizadas: $ 1.190
18. Rendimentos de aplicagoes financeiras: $ 80
19. Subvengdes econdmicas concedidas: $ 100
20. Transferéncia intergovernamental recebida relativa ao Fundo de Participagdo dos Municipios: $ 2.500
21. Transferéncia intragovernamental concedida a Camara de Vereadores: $ 140

Considerando as informagdes apresentadas e as premissas de elaboracio da Demonstracdo das Variagdes
Patrimoniais, assinale a alternativa correta.

»a) O total das variagdes patrimoniais aumentativas é $ 4.300, e o resultado patrimonial é $ 1.000.

b) O total das variagdes patrimoniais diminutivas é $ 4.360, e das variagdes patrimoniais aumentativas é $ 5.330.

¢) O resultado patrimonial € $ 1.080, ao passo que as variagdes patrimoniais diminutivas totalizaram $ 3.130.

d) As variagdes patrimoniais aumentativas somaram $ 5.270, enquanto as variagdes patrimoniais diminutivas, $ 4.140.
e) O resultado patrimonial foi $ 1.460, obtido em parte a partir de variagdes patrimoniais aumentativas de $ 4.740.

Durante 2022, a Beta Ltda. prestou servigos a terceiros a prazo, no valor de $ 24.000, dos quais recebeu 85% durante
o préprio ano, com o saldo residual a receber no ano seguinte. Também houve o recebimento de $ 3.000 referentes a
servigos prestados em anos anteriores. Ainda, incorreu em custos e despesas desembolsaveis no valor de $ 16.000,
dos quais restam 20% a pagar em 31/12/2022. Houve também o pagamento de $ 1.500 relativos a despesas incorridas
em periodos anteriores. Por fim, em 01/10/2022 entrou em operagao um ativo imobilizado a ser utilizado nas atividades
de prestacao de servigos, adquirido por $ 12.000 com vida util contabil de 10 anos, sem valor residual, restando ainda
60% a pagar em 31/12/2022. Com base nessas informagdes, assinale a alternativa correta.

a) O caixa gerado pelas operagdes da empresa em 2022 foi $ 4.300.

b) O resultado antes do IRPJ e da CSLL foi um lucro de $ 8.000.

»c) A Beta Ltda. apurou um lucro liquido de $ 7.700 em 2022.

d) O lucro operacional apurado pela empresa em 31/12/2022 foi de $ 9.200.
e) O fluxo de caixa das atividades operacionais da empresa foi $ 7.600.

As seguintes informag6es foram retiradas dos registros contabeis da Alfa Ltda., relativas ao ano de 2022:

1. Aquisicdo de mercadorias para revenda, no valor de $ 25.000. A empresa aproveitou integralmente os créditos
tributarios referentes aos tributos ndo cumulativos, equivalentes a 20% sobre o montante das compras do periodo.

2. Ocorreu a venda da totalidade das mercadorias adquiridas durante o ano pelo valor total de $ 52.000. Sobre essas
vendas, incidiram tributos ndo cumulativos, a aliquota de 25%.

3. A empresa incorreu em despesas de salarios e beneficios a empregados no valor de $ 5.000. A contribuiciao
previdenciaria patronal foi $ 1.000.

4. A despesa de depreciagdo dos ativos imobilizados foi $ 1.500.

5. Ocorreram despesas relativas a energia elétrica, telefonia, combustiveis, manutencoes, prestadores de servigos
e afins, registradas como despesas administrativas, no valor de $ 4.500.

6. A empresa obteve receitas financeiras de $ 400, decorrentes dos rendimentos de suas aplicagdes financeiras.

7. A empresaincorreu em despesa de juros de $ 1.200, relativos a um financiamento obtido no ano anterior.

8. O valor da soma da despesa corrente de IRPJ/CSLL com a despesa diferida dos mesmos tributos foi $ 2.200.

9. Nao houve estoques iniciais e finais de mercadorias para revenda.

Apesar de nao ser obrigada por forga de lei a tal, a Alfa Ltda. elabora espontaneamente a Demonstragdao do Valor
Adicionado em conformidade com a Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG 09 — Demonstracio do Valor
Adicionado. Com base exclusivamente nas informagbes apresentadas, assinale a alternativa que apresenta
corretamente o montante total do Valor Adicionado Distribuido relativo ao ano de 2022.

a) $19.400
»b) $ 21.400
c) $22.500
d) $27.500

e) $30.900
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A Companhia Delta é uma sociedade andnima de capital aberto, cujo patriménio liquido em 31/07/2022 era $ 5.230, com
capital social composto por 400 a¢des ordinarias sem valor nominal, das quais 36% estavam em circulagdo na Bolsa
de Valores nessa data, e o restante em posse do acionista controlador. No dia 10/08/2022, foi concluido o processo de
oferta publica para emissdo de 100 novas a¢des ordinarias sem valor nominal. Ao final do periodo de negociacido da
oferta publica, 90% das ag¢des foram vendidas, a um prego médio de $ 20,00, dos quais $ 1,00 por agdo foi destinado
ao capital social, com as nao vendidas sendo canceladas. Os custos de transagao pagos pela empresa relacionados a
essa oferta publica de acées foram $ 75. Com base exclusivamente nessas informagbées e considerando as
determinag6ées da Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG 08 — Custos de Transagao e Prémios na Emissao de
Titulos e Valores Mobiliarios, qual é o valor do Patrimdnio Liquido da Companhia Delta APOS a operagdo de aumento
de capital social?

»a) $ 6.955
b) $7.030
c) $7.105
d) $7.155
e) $7.230

No inicio de 2022, a Lambda S.A. iniciou negociagido para adquirir o controle acionario da Sigma S.A., mediante a
aquisicdo da totalidade da participagao acionaria que os atuais acionistas controladores possuem, o que equivale
a 80% do total das agdes do capital social. No protocolo preliminar de negociagao, assinado entre as partes em
31/03/2022, ficou acordado que a operagao se dara por meio de troca de participagdes acionarias, de forma que a
Lambda S.A. emitira, na data acordada para a transferéncia de controle, uma quantidade determinada de a¢des, que
sera destinada aos antigos (atuais) acionistas controladores da Sigma S.A., e em troca assumira as a¢oes que eles
possuem no capital social da Sigma S.A., e consequentemente seu controle. Em 30/06/2022, foi assinado o contrato
final entre as partes, que determinou o dia 31/08/2022 como o de transferéncia do controle da Sigma S.A. A fim de
subsidiar a negociacao, foi contratada uma empresa de consultoria especializada em valuation, que emitiu laudo de
avaliagdo da Sigma S.A,, relativo a 30/06/2022, que apontou como $ 10.000 o valor justo da empresa. Esse mesmo laudo
apontou que o valor justo dos ativos liquidos da empresa, nessa data, era $ 6.000, adicionalmente seu patrimdnio
liquido era $ 4.000. Com base nesse laudo de avaliagao, em 31/08/2022 a Lambda S.A. emitiu 1.000 agées ordinarias,
sem valor nominal, em prol dos antigos acionistas nao controladores da Sigma S.A. Para o aumento de capital social, a
Lambda S.A. destinou 10% do valor da contraprestacao transferida aos antigos acionistas controladores da Sigma S.A.
A Lambda S.A. é de capital aberto, e em 31/03/2022 o valor justo de suas agées era $ 8,00, em 30/06/2022 era $ 10,00 e
em 31/08/2022 era $ 12,00. Com base nessas informagées e considerando as diretrizes da Norma Brasileira de
Contabilidade NBC TG 15 (R4) — Combinacao de Negocios, assinale a alternativa correta.

a) [Em 31/08/2022, a Lambda S.A. contabilizou agio por expectativa de rentabilidade futura de $ 5.200.

b) As mais-valias dos ativos liquidos, reconhecidas contabilmente pela Lambda S.A. em 31/08/2022, foram $ 2.000.

»c) O goodwill adquirido, contabilizado em 31/08/2022 pela Lambda S.A. como parte do investimento societario adquirido,
foi $ 7.200.

d) Na data de aquisicdo, a contraprestacao transferida pela Lambda S.A. em troca da aquisi¢géo do controle da Sigma S.A.
foi $ 10.000.

e) A Lambda S.A. contabilizou em 31/08/2022 uma reserva de capital decorrente de agio na emissédo de agdes no valor
de $ 9.000.

A Gama S.A. é uma fabricante de pastilhas de freio para carros que, objetivando ampliar sua participagao de mercado,
por meio de uma maior exposicao de sua marca a partir do pressuposto do “win on Sunday, sell on Monday”, pretende
langar um novo produto, voltado ao publico entusiasta do automobilismo, para a utilizagao em pista, em competi¢coes
do tipo track day. Uma das etapas do processo de planejamento do novo produto foi realizar uma pesquisa de mercado,
visando obter subsidios para precifica-lo. Foram analisados cinco cenarios, com potenciais niveis de venda dos kits
de pastilhas de freio esportivas, conforme demonstrado a seguir:

Precgo de venda unitario Demanda mt_ensal estirr_1ada,
em quantidade de kits
$100 320
$ 110 280
$120 250
$ 130 230
$ 140 190

Estima-se que o custo unitario com matérias-primas sera $ 35 e com mao de obra direta sera $ 15, além de custos fixos
mensais de $ 2.500. Com base no exposto, assinale a alternativa que indica o prego de venda unitario que produziria o
maior lucro bruto mensal para a empresa.

a) $100
b) $110
c) $120
»d)$ 130

e) $140
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Assinale a alternativa que apresenta uma possivel contrapartida no langamento contabil de reconhecimento de receitas.

a) Aumento de fornecedores a pagar.
b) Reducéo do capital social.

»c) Aumento de clientes a receber.

d) Redugéo de estoques.

e) Aumento de lucros acumulados.

A Lambda Ltda. é uma empresa industrial, fabricante de eletrodomésticos. As informagdes a seguir referem-se a
programacao de produgao prevista para o més de agosto/2022:

Produtos
Dados
Liquidificador Batedeira
Unidades produzidas 4.500 1.500
Tempo unitario de fabricagdo, em minutos 18 12
Custos unitarios com matéria-prima $ 30 $ 30
Custos unitarios com mao de obra direta $24 $16

Considerando que os custos indiretos de fabricagdo foram $ 90.000, assinale a alternativa correta.

a) Considerando o tempo unitario de fabricagdo como critério de alocagéo dos custos indiretos de fabricagéo, o custo total
de fabricagao previsto dos liquidificadores e das batedeiras ¢ $ 310.500,00 e $ 91.500,00, respectivamente.

b) Nao ha diferengas entre os valores previstos para os custos unitarios de fabricagdo dos liquidificadores e das batedeiras
ao utilizar o custo unitario e o custo total com matéria-prima como critérios de alocagéo dos custos indiretos de fabricagao.

»c) Na hipotese de se utilizar os custos unitarios com méao de obra direta como o critério de alocagao dos custos indiretos de
fabricagdo, obtém-se $ 105.000,00 e $ 297.000,00 como o montante dos custos totais de fabricagdo previstos para as
batedeiras e os liquidificadores, respectivamente.

d) Ao se considerar a quantidade de unidades produzidas como o critério de alocagéo dos custos indiretos de fabricagéo,
obtém-se $ 61 e $ 69 como o custo unitario de fabricagéo dos liquidificadores e das batedeiras, respectivamente.

e) Considerando o tempo unitario de produgdo como critério de alocagao dos custos indiretos de fabricagéo, o custo total de
fabricacdo dos liquidificadores sera trés vezes maior que o custo total de fabricagdo das batedeiras.



